

प्राण प्रतिष्ठा समारोह



भोपाल के शिव शक्ति नगर में शिव मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर हरि-हरि महायज्ञ का आयोजन किया गया

स्कूली छात्रा के साथ छेड़छाड़ करने वाले मनचले के खिलाफ केस दर्ज

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पिपलानी पुलिस ने एक स्कूली छात्रा की रिपोर्ट पर मनचले युवक के खिलाफ छेड़छाड़ समेत विभिन्न धाराओं के तहत केस दर्ज किया है।

आरोपी के खिलाफ पीड़िता करीब एक साल पहले भी पुलिस से शिकायत कर चुकी थी, लेकिन उसके बाद भी मनचले की हरकतें बंद नहीं हुईं। परेशान होकर पीड़िता दोबारा थाने पहुंची। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

पुलिस के मुताबिक इलाके में रहने वाली 14 वर्षीय किशोरी ने इस साल आठवीं कक्षा की परीक्षा दी है। चाय-नाश्ते की दुकान पर काम करने वाला नीलेश प्रजापति नामक युवक काफी दिनों से छात्रा को परेशान कर

रहा था। कई बार घर के बाहर आते-जाते समय उसका पीछा कर अश्लील कमेंट्स करता था। बुधवार दोपहर करीब बारह बजे नीलेश ने सर्राह छात्रा की बुरी नीयत से हाथ



पकड़ लिया तो उसने घर जाकर परिजनों को जानकारी दी। शाम को परिजन छात्रा को लेकर थाने पहुंचे, जहां पीड़िता ने रिपोर्ट दर्ज कराई। पुलिस ने तत्काल कार्रवाई करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

बड़े तालाब से ने उगला युवक का शव, पहचान में जुटी पुलिस

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

श्यामला हिल्स पुलिस ने गुरुवार सुबह बड़े तालाब से एक अज्ञात युवक का शव बरामद किया। मार्ग कायम कर शव को पीएम के लिए मर्चुरी भेज दिया गया है। मृतक के पास ऐसा कोई दस्तावेज नहीं मिला, जिससे उसकी पहचान की जा सके। शव मिलने की सूचना और हलिया की जानकारी सभी थानों को भेज दी गई है।

पुलिस के मुताबिक गुरुवार सुबह करीब साढ़े नौ बजे सूचना मिली कि शीतल दास की बगिया के पास वर्धमान पार्क के सामने बड़े तालाब में एक व्यक्ति की लाश पड़ी है। सूचना के बाद मौक पर पहुंची पुलिस ने गोताखोरों की मदद से शव को बाहर निकलवाया और पंचनामा बनाकर पीएम के लिए मर्चुरी भेज



दिया। तलाशी लेने पर मृतक के पास पहचान संबंधी कोई दस्तावेज नहीं मिला। मृतक की उम्र 30 से 35 वर्ष के बीच बताई गई है। वह सफेद रंग की धारी वाली चेक शर्ट, काले रंग की जींस का पैट और काले रंग का बेल्ट पहने

हुए था। शव तीन से चार दिन पुराना होने के कारण पूरी तरह से डी-कम्पोज हो गया था। शव मिलने की सूचना और मृतक के फोटो तथा हलिया की जानकारी

सभी थानों को भेज दी गई है। सोशल मीडिया के माध्यम से भी शव की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं। पुलिस का अनुमान है कि उक्त युवक वीआईपी रोड से तालाब में कूदा होगा और बुधवार को चली आंधी और तूफान के कारण बह कर शीतलदासल की बगिया की तरफ पहुंचा होगा।

सरकारी और निजी आयुर्वेद, यूनानी कालेजों में शिक्षक बनने एनटीईटी उत्तीर्ण करना जरूरी

भोपाल। सरकारी और निजी आयुर्वेद, यूनानी कालेजों में सत्र (2024-25) में शिक्षक बनने के लिए राष्ट्रीय शिक्षक पात्रता परीक्षा (एनटीईटी) उत्तीर्ण करना जरूरी होगा। यह परीक्षा जुलाई माह में आयोजित है। जानकारों का कहना है कि यह व्यवस्था लागू होने से शिक्षा की गुणवत्ता बेहतर होगी। यह नियम नए पीजी डिग्रीधारी डाक्टरों पर लागू होगा जो 2024-25 के सत्र से आयुर्वेद, सिद्धा और यूनानी

(एएसयू) चिकित्सा पद्धति के कालेजों में शिक्षक बनना चाहते हैं। पुराने शिक्षक जिन्हें सेंट्रल कार्डिनल आफ इंडियन सिस्टम आफ मेडिसिन (सीसीआइएम) या एनसीआइएसएम ने टीचर्स कोड आवॉलेंट कर दिया है उन पर यह लागू नहीं होगा। प्रदेश समेत देशभर में एएसयू के 650 से अधिक कालेज चल रहे हैं, जिनमें आयुर्वेद के 540 हैं। मध्य प्रदेश में 34 आयुर्वेद चिकित्सा कालेज हैं।

हमीदिया में एआई तकनीकी की मदद से होगा जबड़ों का इलाज

टीएमजे डिसऑर्डर से पीड़ित मरीजों के लिए अब राहत

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

टेम्पोरोमैड्युलर जाइंट यानी टीएमजे डिसऑर्डर से पीड़ित मरीजों के लिए राहत भरी खबर है। अब हमीदिया अस्पताल में एआई तकनीकी की मदद से जबड़ों का इलाज हो सकेगा। प्रदेश के सरकारी मेडिकल कालेजों में पहली बार है जब टीएमजे स्प्लिंट के लिए एआई तकनीक का उपयोग किया जा सकेगा। अब तक करीब पांच मरीजों पर इस तकनीक का सफल इस्तेमाल एआई मेडिट स्प्लिंट साफ्टवेयर द्वारा किया गया है। डॉक्टरों के अनुसार, थ्रीडी व स्प्लिंट साफ्टवेयर तकनीक से स्प्लिंट से टीएमजे डिसऑर्डर से जुड़े रहे लोगों को खासा आराम मिलता है। इससे मरीजों को बिना सर्जरी के ही इस बीमारी से राहत मिलती है।



बिना दवा या सर्जरी के इस डिसऑर्डर को दूर किया जा सकता है

गांधी मेडिकल कॉलेज के दंत रोग विभाग में इस डिसऑर्डर का उपचार अब आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के माध्यम से किए जाने का प्रस्ताव है। एआई एल्गोरिदम और थ्रीडी प्रिंटर के माध्यम से टीएमजे स्प्लिंट तैयार कर बिना दवा या सर्जरी के इस डिसऑर्डर को दूर किया जा सकता है। ऐसे कुछ मरीजों का उपचार पायलट शोध की मदद से विभाग द्वारा भी किया गया है। जिसके परिणाम बहुत सकारात्मक मिले हैं।

इंटर ओरल स्कैनर का उपयोग

डॉक्टरों के अनुसार, इसके लिए स्कैनर साफ्टवेयर व एआई के माध्यम से जबड़े व दांतों की थ्रीडी इमेज ली जाती है। इसके लिए इंटर ओरल स्कैनर का उपयोग होता है। इस इमेज के बाद थ्रीडी तकनीक स्प्लिंट डिजाइन साफ्टवेयर द्वारा टीएमजे स्प्लिंट तैयार की जाती है, जो जोड़ को मजबूती प्रदान करती है। इस स्प्लिंट को बीमारी की गंभीरता के अनुसार आठ सप्ताह से छह महीने तक पहनना होता है।

लोस चुनाव: यात्री और स्कूल-कॉलेजों की 1200 से अधिक बसें होंगी अधिग्रहीत

क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय वाहनों सूची तैयार करने में जुट गया

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

भोपाल सीट पर तीसरे चरण में 07 मई को मतदान होगा। ऐसे में लोकसभा चुनाव के मद्देनजर यात्री और स्कूल-कॉलेज बसों के अधिग्रहण की तैयारियां भी शुरू हो गई हैं। व्यवस्था को देखते हुए क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय भोपाल ने वाहनों सूची तैयार करने में जुट गया है। जिले में इस बार चुनाव में 1200 से अधिक बसों को अधिग्रहित करने की योजना बनाई गई है। कलेक्टर व जिला निर्वाचन अधिकारी कौशलेन्द्र विक्रम सिंह के निर्देश पर आरटीओ बसों को अधिग्रहण करने की तैयारी में शुरू हुई है। बसों को अधिग्रहित करने के लिए वाहन मालिकों की सूची तैयार करने के बाद उन्हें नोटिस दिया जा रहा है। इसके बाद संचालकों की बैठक होगी। आगामी सोमवार को बस संचालकों के साथ बैठक रखी गई है, जिससे वाहनों के अधिग्रहण का काम बिना परेशानी के पूरा हो सके।

इंकार किया, तो हो सकती है कार्रवाई



बताया जा रहा है कि चुनाव में बसें देने से जो भी संचालक इंकार करेगा, उस पर कार्रवाई की जा सकती है। अधिकारियों के अनुसार, आंकड़ों के लिहाज से शिक्षण संस्थानों और यात्री बसों के वाहन मालिकों का रिकार्ड निकालकर सूची तैयार कर ली गई है। जल्द ही बैठक आयोजित की जाएगी।

टाबे पर बिक रही अवैध शराब, आबकारी टीम का छाप

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

चुनाव के लिए आदर्श आचार संहिता के चलते शराब के अवैध परिवहन, बिक्री को रोकने के लिए लगातार सघन चेकिंग की जा रही है। इसके बावजूद जिले में अवैध शराब की बिक्री पर लगातार नहीं लग पा रही। ढाबों और निचली बस्तियों में अवैध शराब का गोरखधंधा खूब चल रहा है। मगर इसकी भनक लगने पर आबकारी टीम ने छापामार कार्रवाई करते हुए अवैध शराब बरामद करते हुए प्रकरण दर्ज किया है। आबकारी कंट्रोलर के मुताबिक गुरुवार को विदिशा रोड स्थित ढाबे पर छपा मारते हुए अवैध शराब बरामद की गई है। यहां ढाबा संचालक द्वारा शराब छिपाकर रखी थी और लोगों को अवैध रूप से परोसी जा रही थी। आबकारी टीम ने आरोपित राजू को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज किया है। इसी तरह छेला बस्ती में रेलवे लाइन के पास अवैध शराब बेची जा रही थी। जहां टीम ने पहुंचकर घेराबंदी की और तलाशी ली तो झाड़ियों में छिपाकर रखी अवैध शराब बरामद की गई है।

मेट्रो एंकर

उपनगर के व्यापारियों ने कहा समस्या का हो स्थायी समाधान

करोड़ों की दुकानों के सामने हाथ टेले बिगाड़ रहे बाजार की सूरत

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संतनगर में मेन रोड पर करोड़ों की दुकानों के सामने हाथ टेले यातायात की समस्या के साथ बाजार की सूरत बिगाड़ रहे हैं। पूरे मार्ग पर फुटपाथ के बाद कब्जा कर सब्जी, फल व अन्य सामान बेचने वालों का कब्जा रहता है। जिनका आए दिन दुकानदारों से खड़े होने को लेकर विवाद होता रहता है।

एक समय था जब मेन रोड पर फुटपाथ पर सब्जी कारोबारियों के कब्जे में फुटपाथ होता था। पुरानी सब्जी मंडी को शिफ्ट करते समय और बीआरटीएस कारिडोर निर्माण के समय फुटपाथ को पूरी तरह से कब्जा मुक्त कर दिया गया था, लेकिन धीरे-धीरे कब्जा करने वालों की संख्या बढ़ती जा रही है। बायें मोड़ पर दोनों ओर हाथ टेला वालों के कब्जे हैं। सिविल अस्पताल के सामने दुकानदार के वाहन यातायात के लिए समस्या बने हुए हैं। थोड़ा से आगे बढ़ने के बाद संत हिरदाराम मार्केट के बाद से कालिका चौराहे तक दोनों ओर फुटपाथ के बाद हाथ लगे हुए हैं। कम्बोस हालत मार्ग के दोनों ओर एक जैसे हैं। इससे यातायात की समस्या तो पैदा होती ही है। कपड़ा और बर्तन कारोबारियों की यह बड़ी समस्या है।

निगम से शिकायत है

व्यापारियों का कहना है करोड़ों की दुकान लेकर बैठे हैं। ग्राहक को आकर्षित करने के लिए दुकानों को बनाने पर भी लाखों खर्च किए हैं। सारी खूबसूरती दुकान के सामने खड़े टेले शराब कर रहे हैं। मना करने पर विवाद होता है। टेलों और दुकानों की खरीदी का अपना मिजाज है। नगर निगम दिखावी कार्रवाई करता है। बाजार-बाजार सा नहीं लगता क्योंकि दुकानों के सामने तो टेले पहले दिखाई देते हैं।



शाम को बढ़ जाते हैं टेले

संतनगर में मुख्य मार्ग के दोनों ओर और अंदरूनी बाजार में 200 सब्जी-फल व अन्य सामानों के हाथ टेले लगा रहे हैं। सराफा मार्केट, पोएनबी रोड, स्टेशन रोड, फाटक रोड पर हाथ टेले नजर आते हैं। शाम के समय बाजारों के आसपास मेनरोड पर टेलों की संख्या सामान्य से काफी ज्यादा हो जाती है।

500 से अधिक दुकानें

एक अनुमान के मुताबिक मेन रोड पर 500 से अधिक कपड़ा, बर्तन की दुकानें हैं। ज्यादातर दुकानें दो-तीन मंजिला हो गई हैं। दुकान के बाद खाली जगह के बाद फुटपाथ है, जो वैसे तो पैदल चलने वालों के लिए है, लेकिन दुकानदारों के बाद खड़े होते हैं।

व्यापारियों ने कहा

संतनगर कारोबारी इलाका है, इसे व्यापारिक नजरिये से विकास की बातें कही जाती हैं। बड़े शो रूम और करोड़ों की कपड़ा, बर्तन की दुकानें हैं। यह दुर्भाग्य ही है कि दुकानों के सामने टेले खड़े रहते हैं। सारी खूबसूरती बाजार की टेलों से खत्म हो रही है।

मुकेश कुमार, व्यापारी नियमित कार्रवाई की जरूरत है। यह समझ से परे है जब सब्जी वालों के लिए एक जगह है तो उन्हें सड़कों पर कारोबार करने की मौन मंजूरी क्यों दी जा रही है। निगम और पुलिस दिखावे की नहीं स्थायी कार्रवाई करे। व्यापारी कुछ कहता है तो विवाद होता है।

घनश्याम वाधवानी, व्यापारी

15 लाख मीट्रिक टन गेहूं खरीदा, 2 लाख मीट्रिक टन गोदामों तक नहीं पहुंचा

आयुक्त ने कलेक्टरों से कहा- अलग से ट्रक लगाने पड़े तो लगवाओ और गेहूं गोदामों में भेजो खराब मौसम, बारिश और आंधी-तूफान से गेहूं खराब होने की आशंका

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश में अब तक 15 लाख मीट्रिक टन गेहूं की खरीदी की जा चुकी है, इसमें से 2 लाख मीट्रिक टन गेहूं गोदामों तक नहीं पहुंचा है। इसमें हजारों क्विंटल गेहूं पिछले दो दिनों से हो रही बारिश के कारण गीला हुआ है, यदि इसे नहीं सुखाया गया तो यह खराब हो सकता है। आगे भी मौसम खराब रहने की आशंका खत्म नहीं हुई है। यदि बारिश होती है तो गेहूं को होने वाला नुकसान कई गुना बढ़ सकता है। इस आशंका को देखते हुए खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग के आयुक्त रवींद्र सिंह ने प्रदेश के सभी कलेक्टरों को गुरुवार

कहा है कि जिन केंद्रों पर परिवहन पिछड़ रहा है वहां परिवहन के लिए अतिरिक्त ट्रक लगवाएं। तौल जल्दी कराएं। जिन क्षेत्रों में भंडारण भारतीय खाद्य निगम के गोदामों में होनी है, उन क्षेत्रों पर खरीदी कवर्ड में कराई जाए। जिन्होंने जिस तारीख में स्टॉट बुक कराया है, उसी तारीख में खरीदी करें। बारदानों की सिलाई कर उनकी थप्पी ऊंचे स्थानों पर लगवाएं, समितियों के कमीशन में से तिरपाल खरीदी कराएं और गेहूं को कवर्ड कराएं। यदि किसी केंद्र पर पानी भरने की आशंका है तो उस केंद्र को दूसरे स्थान पर स्थानांतरित कराएं। असल में कई सहकारी समितियों में पर्याप्त

संसाधन नहीं है। बारिश के कारण इन केंद्रों पर लाखों क्विंटल गेहूं गीला हो गया। इसमें से कुछ गेहूं तो समितियों ने तौल लिया था और कुछ गेहूं की तुलाई होनी थी। अब गीले हुए गेहूं के खराब होने की संभावना बढ़ गई, क्योंकि मौसम गुरुवार को भी खराब रहा और कई जिलों में तेज आंधी तूफान के साथी बूदाबूदा भी हुई। यदि मौसम खराब रहा तो आगे स्थिति और बिगड़ सकती है क्योंकि अब तक 3600 केंद्रों पर 15 लाख मीट्रिक टन गेहूं खरीदा जा चुका है, इसमें से 2 लाख मीट्रिक टन गेहूं गोदामों तक नहीं पहुंचा है। जिसमें से हजारों क्विंटल खुले में था।



नए चेहरों को मोदी की सभाएं दे रही सहारा, अब होशंगाबाद की बारी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पहले चरण की छह सीटों पर प्रचार की तेजी के बीच भाजपा अब दूसरे और तीसरे चरण की सीटों पर भी फोकस करने लगी है।

पहले चरण की छह सीटों पर प्रचार की तेजी के बीच भाजपा अब दूसरे और तीसरे चरण की सीटों पर भी फोकस करने लगी है।



14 को पिपरिया में सभा

पहले चरण की छह सीटों पर प्रचार की तेजी के बीच भाजपा अब दूसरे और तीसरे चरण की सीटों पर भी फोकस करने लगी है।

अब 14 अप्रैल को प्रधानमंत्री होशंगाबाद के पिपरिया में जनसभा को संबोधित करेंगे। यहां से भाजपा ने दर्शन सिंह को पहली बार प्रत्याशी बनाया है।

होशंगाबाद से सांसद राव उदय प्रताप सिंह को विधानसभा का चुनाव लड़ाया। वे फिलहाल मध्य प्रदेश सरकार में स्कूल शिक्षा और परिवहन मंत्री हैं। दर्शन सिंह का

मुकाबला कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व विधायक संजय शर्मा से है। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री ने आचार संहिता लगने के बाद पहली बार सात अप्रैल को जबलपुर में रोड शो कर चुनावी बिगुल फूँका। जबलपुर से भाजपा ने पहली बार आशीष दुबे को टिकट दिया है। यहां से सांसद राकेश

सिंह को पार्टी ने विधानसभा का चुनाव लड़ाया और वह प्रदेश सरकार में पीडब्ल्यूडी मंत्री हैं। फिर मोदी ने नौ अप्रैल को बालाघाट में जनसभा को संबोधित किया। यहां से भाजपा ने पार्षद भारती पारधी को प्रत्याशी बनाया है। उनको सांसद दाल सिंह बिसेन का टिकट काटकर मैदान में उतारा है। उनका मुकाबला कांग्रेस के सम्राट सारस्वर से है।

अब तक 103 करोड़ से अधिक मूल्य की सामग्री जब्त



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव की आचार संहिता प्रभावशील होने के बाद पुलिस एवं अन्य एन्फोर्समेंट एजेंसियों द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। अब तक यानि 16 मार्च से 10 अप्रैल तक 13 करोड़ 77 लाख 63 हजार 629 रुपये नगद राशि सहित 103 करोड़ 33 लाख 19 हजार 639 रुपये मूल्य की विभिन्न सामग्री जब्त की गयी है। इसमें 15 लाख 74 हजार 970 लीटर मदिरा भी शामिल

है, जिसका मूल्य 24 करोड़ 64 लाख 13 हजार 47 रुपये है। इसी तरह 19 करोड़ 41 लाख 46 हजार 215 रुपये मूल्य के 14 हजार 780 किलोग्राम से अधिक ड्रग्स और 9 करोड़ 40 लाख 40 हजार 623 रुपये मूल्य की 437 किलोग्राम से अधिक कोमती धातुएं भी जब्त की गई हैं। साथ ही 36 करोड़ 9 लाख 56 हजार 125 रुपये मूल्य की अन्य सामग्री (रेडिमेड गारमेंट्स आदि) भी जब्त की गई हैं।

भिंड से लेकर भोपाल, राजगढ़ सीटों पर वोट आज से तीसरे चरण की नौ सीटों के लिए नामांकन प्रक्रिया शुरू



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्यप्रदेश में तीसरे चरण के लोकसभा चुनाव में शामिल नौ सीटों के लिए शुक्रवार को अधिसूचना जारी होने के साथ नामांकन की प्रक्रिया प्रारंभ हो गई है। विदिशा, राजगढ़, भिंड, मुरैना, ग्वालियर, गुना, सागर, भोपाल और बैतूल सीट के लिए 19 अप्रैल तक नामांकन पत्र स्वीकार किए जाएंगे। 22 अप्रैल तक नाम वापस हो सकेंगे और बैतूल सीट के लिए केवल बसपा के प्रत्याशी ही नामांकन पत्र जमा कर सकेंगे क्योंकि यहां से पार्टी के प्रत्याशी का निधन हो गया था, जिसके कारण 26 अप्रैल को प्रस्तावित मतदान निरस्त कर तीसरे चरण में शामिल किए गया है। यहां मतदान बाकी आठ सीटों के साथ सात मई को होगा। गौरतलब है कि बसपा प्रत्याशी अशोक मलावी का बीते दिनों हार्ट अटैक से निधन हो गया था। जिसके बाद यहां चुनाव स्थगित कर दिया गया। बुधवार को आयोग ने नया चुनाव कार्यक्रम घोषित किया है। 12 अप्रैल को अधिसूचना जारी होने के साथ नामांकन पत्र जमा होगा। इसमें केवल बसपा को ही मौका मिलेगा। मतगणना प्रदेश की सभी सीटों की एक साथ चार जून को होगी। मध्य प्रदेश में दूसरे चरण की नामांकन प्रक्रिया पूरी हो गई है। रीया, सतना, टीकमगढ़, दमोह, खजुराहो, बैतूल और होशंगाबाद में दूसरे चरण के तहत 26 अप्रैल को मतदान होगा।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंडला में लोकसभा प्रत्याशी फगन सिंह कुलस्ते एवं ब्यौहारी व चुरहट में सीधी लोकसभा प्रत्याशी डॉ. राजेश मिश्रा के समर्थन में आयोजित जनसभाओं में कहा कि देश के साथ-साथ प्रदेश का भी निरंतर विकास हो रहा है। देश के साथ ही प्रदेश में भी खुशहाली आए, यहां का हर नागरिक खुशहाल रहे, इसकी गारंटी हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दे रहे हैं। जबकि कांग्रेस के लोग इतनी मोटी चमड़े के हो गए हैं कि अयोध्या में वे भगवान श्रीराम के प्रमाण पूछते हैं। उन्हें ये नहीं पता कि भगवान श्रीराम का जन्म वहीं हुआ था और वे अयोध्या के राजा थे। कांग्रेस के लोग भारतीय संस्कृति, सनातन संस्कृति को लज्जित करने का काम कर रहे हैं। हम हमारे देवी-देवताओं का अपमान किसी भी हाल में सहन नहीं करेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि देश और प्रदेश में चुनाव का माहौल बना हुआ है।

दिग्गजों की सीट और फैसले की घड़ी

इस तीसरे चरण में कई महत्वपूर्ण सीटों पर चुनाव है। इनमें भोपाल समेत राजगढ़ और मुरैना भिंड व ग्वालियर शामिल हैं। राजगढ़ में दिग्विजय सिंह करीब 33 साल बाद लोकसभा का चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि भोपाल में तीन दशक से भाजपा का कब्जा है और इस बार कांग्रेस के अरुण श्रीवास्तव का मुकाबल भाजपा के आलोक शर्मा से है। भिंड और मुरैना से लेकर ग्वालियर तक कांग्रेस भाजपा में सीधी टक्कर है।

विदिशा में नामांकन कराने पहुंचे पटवारी-तन्खा

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, राज्यसभा सांसद विवेक तन्खा, पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव आज विदिशा लोकसभा संसदीय क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी प्रतापभानु शर्मा की नामांकन रैली में शामिल होने के लिए रायसेन पहुंचे हैं। संगठन प्रभारी राजीव सिंह ने बताया कि उक्त नेता विदिशा लोकसभा संसदीय क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी प्रतापभानु शर्मा की नामांकन रैली में शामिल होंगे। अपराह्न तीन बजे के आसपास शर्मा का नामांकन होगा।



प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, राज्यसभा सांसद विवेक तन्खा, पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव आज विदिशा लोकसभा संसदीय क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी प्रतापभानु शर्मा की नामांकन रैली में शामिल होंगे। अपराह्न तीन बजे के आसपास शर्मा का नामांकन होगा।

इन दस्तावेजों की होगी आवश्यकता

आम लोगों और व्यापारियों को 50 हजार से अधिक नकदी ले जाने पर सही माध्यम और उपयोग का प्रमाण देना होगा। इसके लिए उन्हें बैंक निकासी रसीद और व्यापारी की पावती या बिल्टी दिखाना पड़ेगी। नकद लेकर जा रहे व्यक्ति का पहचान पत्र और धन के लेनदेन से उसके संबंध का प्रमाण देना होगा। जैसे बैंक निकासी की पर्ची या मैसेज, जिससे ये साबित हो सके कि नकद कहां से आ रहा है और कहां भेजा जा रहा है।

मेट्रो एंकर

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- मप्र सरकार की ओर से लगाया था आवेदन

बीएड डिग्रीधारी पुराने प्राथमिक शिक्षकों की नौकरी पर खतरा नहीं, लेकिन ब्रिज कोर्स करना होगा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश के सरकारी स्कूलों में बीएड की डिग्री के आधार पर वर्षों से नौकरी कर रहे प्राथमिक शिक्षकों की नौकरी कमी खतरा में नहीं पड़ेगी। ये नौकरी करते रहेंगे लेकिन साथ में इन्हें एक निर्धारित अवधि में ब्रिज कोर्स करना होगा। सुप्रीम कोर्ट ने मप्र सरकार की ओर से लगाए आवेदन पर सुनवाई करते हुए 8 अप्रैल को यह कहा है।

असल में उक्त डिग्री के आधार पर प्राथमिक शिक्षक बने कई शिक्षक पिछले एक वर्ष से परेशान थे। इसकी वजह सुप्रीम कोर्ट में लगाई गई याचिका थी। जिसमें बीएड की डिग्री को प्राथमिक शिक्षकों के लिए मान्य न करते हुए बीटीसी और डीएलएड को मान्य करने और उक्त डिग्री-डिप्लोमाधारियों को प्राथमिकता देने का अनुरोध किया था।

इस बीच एनसीटीई ने एक अधिसूचना निकाली थी। जिसमें बीएड डिग्रीधारियों को प्राथमिक शिक्षक के लिए योग्य माना गया था। यह

2018 में निकाली थी इस पर सुप्रीम कोर्ट में एक याचिका लगाकर आपत्ति जताई गई थी। जिस पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने अगस्त 2023 में कहा था कि बीएड डिग्री धारक प्राथमिक शिक्षक के लिए योग्य नहीं माने जाएंगे, बल्कि प्राथमिक शिक्षकों के पद के लिए बीटीसी और डीएलएड उम्मीदवारों को योग्य माना जाएगा। सुप्रीम कोर्ट ने उक्त अधिसूचना को रद्द कर दिया था।



मप्र समेत कई राज्यों के शिक्षक हो गए थे परेशान

मप्र समेत कई राज्यों में पहले ही बीएड डिग्री धारियों को शासकीय स्कूलों में प्राथमिक शिक्षकों के रूप में चयनित किया जा चुका था और ये वर्षों से नौकरी भी कर रहे थे जो सुप्रीम कोर्ट के उक्त फैसले के बाद चिंता में पड़ गए थे।

मप्र सरकार आई आगे

मप्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट के सामने जनवरी 2024 में एक आवेदन दिया था जिसमें मांग की थी कि उक्त फैसले को पूर्व की नियुक्ति के संबंध में स्पष्ट किया जाए। इस आवेदन पर 8 अप्रैल 2024 को सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि अगस्त 2023 के पूर्व जो नियुक्ति बीएड डिग्री के आधार पर की जा चुकी है, उन पर उक्त फैसले का कोई असर नहीं पड़ेगा।

asianpaints

बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.

एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन

TRACTOR SPARC ECONOMY EMULSION

राजधानी से गुजरने वाली ट्रेनों में चोरी करने वाला गिरोह सक्रिय

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी से गुजरने वाली ट्रेनों में बैग, मोबाइल समेत कीमती सामान चुराने वाला गिरोह सक्रिय है। जीआरपी ने यात्रियों की शिकायत पर चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर उनकी तलाश शुरू कर दी है। जीआरपी रेलवे स्टेशन परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरे खंगाल रही है। साथ ही पूर्व में चोरी के प्रकरणों में गिरफ्तार हुए संदिग्धों की भी तलाश कर रही है।

जीआरपी ने अनुसार योगेश जंघला (28) सुखीरू खुर्द ढाबा, अमरखंडा छिंदवाडा में रहते हैं। वे ट्रेन नंबर 12688 मद्राई सुपरफास्ट एक्स के कोच नंबर बी/2-55 से अंबाला से नागपुर सफर कर रहे थे। ढाई बजे के आसपास भोपाल से ट्रेन छूटी और उनकी नजर बर्थ पर रखे पर्स पर पड़ी। इस दौरान पता चला कि उन बहन का लेडीज पर्स बर्थ पर नहीं था। पर्स में बीस हजार रुपए की नगदी और एक जोड़ी चांदी की पायल समेत एक हजार रुपए की नगदी थी। चोर उनके पर्स से कुल चौबीस हजार रुपए का सामान मय पर्स के चुराकर ले गया है।

बैग, पर्स और जेब से नगदी चोरी, जीआरपी ने दर्ज किए सभी प्रकरण

स्टेशन के शेड में सो रहे मिस्त्री के 25 हजार चोरी

इधर, भोपाल रेलवे स्टेशन परिसर में छह नंबर स्टेशन के शेड में सो रहे मिस्त्री की जेब से अज्ञात चोर ने 25 हजार रुपए की नगदी चुरा ली। जीआरपी ने बताया कि विकास कुमार, सिवनी में रहते हैं और मिस्त्री का काम करते हैं। उन्होंने शिकायत करते हुए बताया कि वे इंदौर भोपाल पैसेंजर के जनरल कोच में बैठकर उज्जैन से भोपाल की यात्रा कर रहे थे। यात्रा के दौरान उन्हें पार्सुना जाना था। ट्रेन में समय होने पर विकास प्लेटफार्म नंबर-6 के बाहर बने शेड में रेलवे स्टेशन भोपाल में सो गया। करीब तीन बजे नौद खुली तो लोवर की जेब में रखी 25 हजार रुपए की नगदी नहीं थी।



तिरुपति एक्स.से बैग चोरी

तिरुपति एक्सप्रेस में यात्रा कर रहे युवक का अज्ञात बदमाश ने बैग चुरा लिया। पुलिस ने चोरी का मामला दर्ज कर लिया है। जीआरपी के अनुसार कमल किशोर डलिया पिता रामानन्द जी डलिया (53) राम नगर मानचैरिअल (तेलंगाणा) ने शिकायत करते हुए बताया कि ट्रेन नंबर-09715 हिसार तिरुपति एक्स के कोच बी-5 बर्थ नंबर-2 से 5 पर सवाई माधुपुर से सिरपुर कागज नगर की यात्रा कर रहे थे। यात्रा के दौरान रेलवे स्टेशन संत हिरदाराम नगर के पास नौद खुलने पर सीट के नीचे रखा एक बैग देखा तो वहां नहीं था। बैग में 5 हजार रुपए की नगदी समेत कपड़े थे।

मौसम हुआ सुहाना



राजधानी में गुरुवार को भी मौसम बदल गया। कई जिलों में बारिश हुई। कई जगहों पर ओले भी गिरे। कई जिलों सुबह से बादल छाए रहे। पिछले 3-4 दिनों से कई जिलों में बारिश-ओले गिरने से तापमान में भी गिरावट देखी गई। शहर के युवाओं ने एंजाय किया।

49 लाख रुपये नकद और वारदात में प्रयुक्त हथियार तथा वाहन जब्त

फरार डकैतों की तलाश में पुलिस दे रही दबिश, उमरेठ से दो डकैतों की गिरफ्तारी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

चूनाभट्टी थाना क्षेत्र स्थित शाहपुरा बी-सेक्टर स्थित में महिला डॉक्टर के घर डकैती डालने वाले फरार डकैतों का सुराग मिलने के पुलिस की पांच अलग अलग टीम दबिश दे रही है। पुलिस ने छिंदवाड़ा जिले के उमरेठ से दो डकैतों को गिरफ्तार किया है। डकैती के बाद वह अपने रिश्तेदार के घर पनाह लिए हुए थे। पुलिस का कहना है कि अन्य डकैत पुलिस से बचने लगातार अपना ठिकाना बदल रहे हैं। सभी टीमों लोकेशन के आधार पर उनकी तलाश कर रही है। पुलिस की टीम रिमांड पर लिए गए आरोपियों को भी साथ रखे हैं ताकि उनसे भी इनपुट मिल सके और डकैतों की पहचान में आसानी हो। पुलिस अभी तक केवल 49 लाख रुपए की नगदी और डकैती में इस्तेमाल किए गए हथियार और वाहन जब्त कर सकी है। हाल ही में गिरफ्तार में आए दोनो डकैतों को टीम भोपाल लेकर पहुंच गई है। उनसे पूछताछ के बाद रिकवरी होने की उम्मीद है। उल्लेखनीय है कि अनुसार शाहपुरा में रहने वाली डॉक्टर अंशुल सिंह सोमवार की रात अपने माता-पिता और छोटी बहन के साथ खाना खाने के



लिफ्ट होटल गई थी। इस दौरान घर पर नौकर दंपति और एक नाबालिग था। रात करीब सवा दस बजे आधा दर्जन से ज्यादा नकाबपोश बदमाशों ने धावा बोला और दंपति के साथ मारपीट कर 50 लाख रुपये और लाखों रुपये कीमत के जेवरात लूटकर भाग निकले थे।

पुलिस ने इस मामले में घर नाबालिग नौकर के साथ ही चार अन्य बदमाशों को गिरफ्तार किया था। उनके पास से 49 लाख

रुपये नकद और वारदात में प्रयुक्त हथियार तथा वाहन जब्त किए गए थे। बदमाशों के आधा दर्जन साथी फरार बताए गए हैं, जिनकी तलाश में पुलिस की अलग-अलग टीमों लगाई गई है। यह टीमों गिरफ्तार बदमाशों को लेकर संभावित ठिकानों पर दबिश दे रही थी। टीम को छिंदवाड़ा में डकैतों की लोकेशन मिली थी और पुलिस गिरफ्तार डकैतों को साथ लेकर पहुंची थी, ताकि आरोपियों की पहचान की जा सके।

सूने मकान का ताला तोड़कर जेवरात और नकदी चोरी

रातीबड़ स्थित एक सूने मकान का ताला तोड़कर चोर जेवरात और नकदी समेत हजारों का सामान चोरी कर ले गए। पुलिस के मुताबिक महवीर कालोनी नीलबड़ निवासी संजीव जोशी प्रायवेट काम करते हैं। पिछले दिनों वह बिहार चले गए थे। आठ अप्रैल को घर में

मौजूद पत्नी और अन्य परिजन खरीददारी के लिए बाजार गए थे, तभी बदमाशों ने ताला तोड़कर जेवरात और 40 हजार रुपए नकद चोरी कर लिए। इधर कोहेफिजा थानातर्गत लालघाटी स्थित निजी अस्पताल के पलंग पर रखा पंकी सेन का एक मोबाइल फोन चोरी चला गया। चोरी गए मोबाइल की कीमत 11 हजार रुपए बताई गई है।



पुल पातरा के पास दो बदमाशों ने ऑटो चालक और उसकी पत्नी से की मारपीट, चाकू से किया हमला

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

ऐशबाग थाना क्षेत्र स्थित पुल पातरा के पास बीती रात दो बदमाशों ने ऑटो चालक और उसकी पत्नी से मारपीट करते हुए चाकू से हमला कर दिया। गुस्साए बदमाशों ने ऑटो में भी तोड़फोड़ की है। पुलिस ने ऑटो चालक की शिकायत पर आरोपियों के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कर लिया है। देर रात पुलिस ने आरोपियों को हिरासत में ले लिया है। आरोपियों में मुख्य आरोपी पर तीन अपराध दर्ज

है। पुलिस के अनुसार साहिल खान (19) डीआईजी बंगला के पास, गौतम नगर में रहता है और ऑटो चलाता है। उसकी ससुराल पुल पातरा के पास ऐशबाग में है। कल गुरुवार को ईद होने के कारण साहिल अपनी पत्नी को लेकर उसके घर गया था। रात करीब साढ़े 11 बजे खाना खाने के बाद दोनों ऑटो से डीआईजी बंगला जा रहे थे। पुल पातरा के नीचे पहुंचते ही उन्हें अनवर उर्फ गोलू और इरफान उर्फबच्चा मिल गए। आरोपियों ने



दोनों को रोक लिया और गालीगलौज करते हुए मारपीट करने लगे। इसी बीच अनवर ने चाकू निकाला और साहिल से हमला कर दिया। चाकू हाथ से रोकने के कारण उसे हाथ में गंभीर चोट आई है। चाकू से हमला होते समय साहिल ने

अपना बचाव किया था और चाकू लगने से आंठों में नुकसान हुआ है। अनवर की पत्नी को लेकर हुआ विवाद: प्रारंभिक जांच में यह बात सामने आई कि साहिल जिस महिला के साथ रहता है वह पूर्व में अनवर की पत्नी थी। पत्नी के साहिल के साथ जाने को लेकर अनवर दुखी था। इसी बात को लेकर गुरुवार रात उसका साहिल से विवाद हो गया। विवाद बढ़ने पर अनवर ने अपने साथी इरफान के साथ मिलकर मारपीट कर दी।

युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

परवलिा सड़क थाना क्षेत्र स्थित मुगालिया हाट गांव में गुरुवार दोपहर एक युवक ने फांसी लगा ली। सूचना पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है। मृतक के पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। साथ ही परिजन के बयान भी नहीं होने के कारण आत्महत्या के कारणों का खुलासा नहीं हो सका है। पुलिस के अनुसार आजाद सिंह अरिहवार पिता कृपाराम अरिहवार (20) ग्राम मुगालिया हाट, परवलिा सड़क में रहता था और प्राइवेट काम करता

था। गुरुवार दोपहर उसने अपने कमरे में फांसी लगा ली। नजर पड़ते ही परिजन ने उसे फंदे से नीचे उतारा



और पुलिस को सूचना दी थी। इसी गांव में रहने वाली रानी मिरोठा की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि रानी मिरोठा

पति राकेश मिरोठा (35) गांव मुगालिया हाट में रहती थी। वह गृहणी थी और उसके पांच बच्चे हैं। पति ने बताया कि

गुरुवार सुबह करीब साढ़े 8 बजे वह बाथरूम गई थी। वहाँ बेसुध होकर गिर गई। वे उसे हमीदिया अस्पताल लेकर पहुंचे थे, वहाँ डॉक्टर ने प्राथमिक जांच में उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस का कहना है कि रानी मिरोठा के शरीर पर चोट नहीं है। अनुमान है कि उसे हार्ट अटैक आया है।

मेट्रो एंकर

पीसीसी के सामने लिंक रोड नंबर 1 पर हुआ हादसा, पुलिस थार की तलाश में जुटी

थार ने मारी बाइक सवार दंपती को टक्कर, पति की मौत, पत्नी और मासूम बेटी को मामूली चोट

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

हबीबगंज थाना क्षेत्र स्थित प्रदेश कांग्रेस कार्यालय (पीसीसी) के सामने बीती रात तेज रफ्तार थार ने बाइक सवार दंपती को टक्कर मार दी। इस हादसे में बाइक चला रहे युवक की मौत हो गई, जबकि उसकी पत्नी और तीन साल की मासूम बच्ची को मामूली चोट आई है। पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस टक्कर मारने वाली थार का पता लगा रही है।



एसआई कमल सिंह चौहान ने बताया कि दीपक जाधव पिता अशोका जाधव (30) बुद्ध विहार के पास, अना नगर, गोविंदपुरा में रहता था। दीपक प्राइवेट गाड़ी

चलाता था। गुरुवार रात वह पत्नी और तीन साल की मासूम बेटी के साथ न्यू मार्केट से खरीदारी कर लौट रहा था। उसे बागमुगालिया जाना था। दरअसल, करीब दस

बारह दिन पहले ही वह पत्नी और बेटी को लेकर बागमुगालिया में किराए के मकान में शिफ्ट हुआ था। रात करीब पाँचे 11 बजे पीसीसी कार्यालय के पास पहुंचते ही दीपक ने बाइक पीसीसी के पास से टर्न की थी, तभी एम्पी नगर की तरफ से आ रही थार ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी। बाइक के हैंडिल और अगले टायर के पास टक्कर लगी थी। टक्कर लगने से बाइक सवार दंपती सड़क पर गिर गए। उन्हें पास ही स्थित अस्पताल ले जाया गया, वहाँ डॉक्टर ने प्राथमिक जांच में ही दीपक को मृत घोषित कर दिया, जबकि दीपक की पत्नी और तीन साल की बच्ची को कम चोट होने के कारण उन्हें इलाज करने के बाद छुट्टी दे दी गई।

न्यू मार्केट तरफ भागा थार चालक

टक्कर मारने के बाद बाइक सवार दंपती की मदद करने की बजाय आरोपी थार चालक तेजी से थार लेकर न्यूमार्केट की तरफ भाग निकला। पुलिस का कहना है कि घटनास्थल पर पहुंचकर पूछताछ की गई तो पता चला कि काले रंग की थार ने टक्कर मारी है। अब पुलिस थार की तलाश करने घटनास्थल और लिंक रोड नंबर 1 पर लगे सीसीटीवी कैमरे के फुटेज खंगाल रही है।

रात की एक गोली सुबह पेट खाली

कब्ज और उसके कारण होती एंजिडिटी, गैस और सरदरद से लड़ने का सबसे अरुंहर उपाय है आयुर्वेदिक **कायम टेबलेट**.

कब्ज की कर दे छुट्टी
कायम पूर्ण वाले शेट बदरल का उत्पादन
मेडिकल एवं आयुर्वेदिक स्टोर में उपलब्ध